



AZƏRBAYCAN RESPUBLİKASI
TƏHSİL NAZİRLİYİ

SUMQAYIT DÖVLƏT
UNİVERSİTETİ

№ 40-06-80/1

“08”, 10 2020 il

Ректорам Российских вузов – членов
Ассоциации Российско-Азербайджанских
Университетов

Уважаемые ректоры!

В свете последних событий, происходящих в Нагорном Карабахе и прилегающих к нему других оккупированных территориях Азербайджанской Республики, и учитывая нескончаемый поток целенаправленной дезинформации,искажающей суть происходящего, хотим довести до Вашего сведения правдивую информацию о конфликте в целом и о происходящих событиях в последние дни. 27 сентября текущего года вооруженные силы Армении осуществили масштабные провокации, подвергнув интенсивному обстрелу позиции азербайджанской армии и населенные пункты не только вдоль всей линии соприкосновения, но и других отдаленных районов Азербайджанской Республики.

Не вдаваясь в исторический экскурс, отметим, что в конце 1991 года, воспользовавшись политической нестабильностью, возникшей вследствие раз渲ла СССР, Армения приступила к боевым действиям в Нагорном Карабахе. В результате военной экспансии 20% территории Азербайджанской Республики, а именно Нагорный Карабах и семь прилегающих к нему районов оказались под оккупацией вооруженных сил Республики Армения, в нарушение основополагающих норм и принципов международного права, резолюций (822, 853, 874, 884) Совета Безопасности ООН и многочисленных решений других международных организаций. Все эти решения призывают к разрешению конфликта на основе принципов территориальной целостности, суверенитета и нерушимости государственных границ Азербайджанской Республики. Стоит отметить, что Российская Федерация, которая является одним из трех сопредседателей Минской группы ОБСЕ, всегда открыто заявляла свою приверженность этим принципам в вопросе урегулирования армяно-азербайджанского конфликта.

Несмотря на миротворческие старания Азербайджана, после завершения активной фазы боевых действий в 1994 г., Армения намеренно препятствует решению конфликта своей деструктивной политикой посредством политических и военных провокаций, продолжающихся по сей день. Армения всячески старается нарушить переговорный процесс, сохранить нынешний статус-кво, основанный на оккупации международно-признанных территорий Азербайджана.

В начале 2016 года, в то время как велись обсуждения конкретных планов урегулирования конфликта, Армения прибегла к военной провокации, подвергнув 2 апреля территории компактного проживания мирного населения вдоль всей линии соприкосновения войск массированному обстрелу из тяжелых артиллерийских орудий.

Политические и военные провокации Армении продолжались и в **2017 году**. Армянская армия обстреляла из тяжелой артиллерии позиции азербайджанских войск и населенные пункты вдоль всей линии соприкосновения. В результате 4 июля того же года были убиты 2 мирных жителя, один человек был тяжело ранен.

В 2020 году Армения совершила несколько военных провокаций против Азербайджана. 12 июля они атаковали населенные пункты и военные позиции в Товузском районе, вдали от зоны конфликта, на армяно-азербайджанской границе. Погибли четверо азербайджанских военнослужащих и 76-летний сельский житель.

23 августа сего года, диверсионная группа, направленная армянской стороной для проникновения на нашу территорию с целью совершения терактов, была раскрыта и обезврежена, а руководитель группы арестован и дает показания.

После очередной военной провокации с армянской стороны 27 сентября 2020 г. вооруженные силы Азербайджанской Республики для защиты своего населения перешли в контрнаступление и начали освобождать оккупированные Арменией территории.

С начала боевых действий до сегодняшнего дня вооруженные силы Республики Армения непрерывно обстреливают из тяжелой артиллерии и ракетных комплексов населенные пункты Азербайджанской Республики, находящиеся вне фронтовой зоны. В результате данных обстрелов погибло 30 мирных жителей и 144 человека получили ранения, были приведены в непригодность 66 гражданских объектов и 427 жилых домов, разрушению подверглось 19 школ. Среди многочисленных жертв целенаправленной агрессии против мирного азербайджанского населения есть и дети – двое учащихся одной из сельских школ Нафталанского района - брат и сестра Шахрияр Гурбанов (2007 г.р.) и Фидан Гурбанова (2006 г.р.).

Для обеспечения безопасности участников учебного процесса принято решение о внесении изменений в учебное расписание более чем 1200 образовательных учреждений, в том числе в таких городах и районах как Гянджа, Мингячевир, Барда, находящихся далеко от линии соприкосновения.

Уважаемые коллеги!

Мировое сообщество, в том числе и Российская Федерация, однозначно признает и поддерживает суверенитет и территориальную целостность Азербайджана.

Азербайджанская Республика как ответственный член мирового сообщества привержена принципам мирного существования народов. Для достижения мира в регионе армяно-азербайджанский конфликт должен быть решен в рамках международно-признанных границ и территориальной целостности Азербайджана.

В этом вопросе мы рассчитываем на Ваше понимание.

С уважением,

**Сопредседатель Ассоциации
Российско-Азербайджанских Университетов,**

РЕКТОР

проф. Э.Б.ГУСЕЙНОВ